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випускається, з метою розширення ринку; аналіз складових собівартості 

продукції і визначення шляхів її зниження; виявлення наднормативних запасів 

матеріальних цінностей для залучення їх в господарський оборот або до 

реалізації; вивчення руху дебіторської заборгованості з метою її зменшення; 

вивчення можливості одержання довгострокових кредитів; аналіз складових 

короткострокової дебіторської заборгованості і можливості її зменшення; 

аналіз складових першочергових платежів із прибутку з метою недопущення 

нераціональних виплат; контроль за фінансовим станом підприємства і 

дотриманням виробленої фінансової стратегії. 
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Соціально-економічний розвиток України впродовж останніх років 

доводить, що загальна економічна стабільність держави прямо залежить від 

фінансової стійкості суб’єктів господарювання. Чи не найяскравішим 

індикатором фінансової стійкості підприємства є його здатність генерувати в 

достатніх обсягах потрібні для забезпечення нормального функціонування і 

подальшого розвитку грошові ресурси. 

За своєю природою грошові кошти одночасно є ресурсом забезпечення 

платоспроможності, а також ланкою, яка зв’язує всі господарські процеси 

підприємства. Незважаючи на те, що грошові кошти займають незначну частку 

у загальній сумі активів суб’єкта господарювання, вони відіграють надзвичайно 

важливу роль для забезпечення його функціонування та гармонійного розвитку, 

оскільки з грошових коштів і починається, і завершується операційний цикл. 

http://intkonf.org/polonka-yus-zamorskiy-po-dovga-trachab-otsinka-finansovogo.
http://www.nbuv.gov.ua/portal/
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Грошові кошти є найліквіднішими активами підприємства. Їх ліквідність 

забезпечується тим, що вони повинні виконувати негайно будь-які 

зобов’язання, тобто для погашення зобов’язань не потрібно тривалого часу. 

Наявність грошових коштів дозволяє своєчасно виконати свої зобов’язання 

перед кредиторами, бюджетом, персоналом [1, с. 21]. 

Ми погоджуємося з Височан О.С., що на мікрорівні, тобто на рівні 

окремого підприємства, грошові кошти відіграють роль елементів своєрідної 

кровоносної системи, які мають постійно циркулювати для того, щоб 

забезпечити його життєздатність і динамічний розвиток. І тому чітке 

визначення обсягу грошової маси, яка потрібна підприємству, є однією з 

найактуальніших проблем, які виникають перед менеджерами підприємства. 

Без чіткої і зрозумілої відповіді на питання про те, які складові входять в 

поняття “грошові кошти”, цю проблему вирішити неможливо [2, с. 28]. 

В економічній літературі поняття “грошові кошти” вперше з’явилося в 

США після другої світової війни. Питання сутності грошових коштів 

підприємства залишається до цього часу дискусійним. В науковій економічній 

літературі зустрічається багато різних визначень поняття “грошові кошти”. 

Так, згідно з Національним положенням (стандартом) бухгалтерського 

обліку 1 “Загальні вимоги до фінансової звітності” грошові кошти (гроші) – 

готівка, кошти на рахунках у банках та депозити до запитання [3]. 

Остафійчук С.М. вважає, що грошові кошти – це готівка, яка знаходиться 

в касі підприємства, депозити до запитання, кошти на поточних рахунках в 

банківських установах, для яких характерна абсолютна ліквідність. Ми 

погоджуємося з думкою вказаного автора, що до поняття “грошові кошти” не 

завжди можна віднести абсолютно всі залишки, які знаходяться на рахунках в 

банківських установах, оскільки їх ліквідність може сильно відрізнятися від 

абсолютної. Так, наприклад, задепоновані кошти підприємства для розрахунків 

акредитивами або чеками є його власністю, але підприємство в будь-який 

момент не може використати їх на власні потреби, оскільки вони будуть 

перераховані іншому суб’єкту господарювання [4, с. 218]. 

Осовська Г.В. зазначає, що “… грошові кошти – доходи і надходження, 

які акумулюються у грошовій формі на рахунках підприємств, організацій, 

установ та домашніх господарств у банках і використовуються для 

забезпечення їхніх власних потреб або розміщення у вигляді ресурсів банків” 

[5, с. 60]. 

В навчальній літературі грошові кошти визначається як активи 

підприємства, що входять у склад фінансових активів, та до яких також 

належать еквіваленти грошових коштів в національній та іноземній валютах, 

фінансові інвестиції підприємства [6, с. 37]. 

Широке трактування поняття “грошові кошти” подає Дерій М.В., яка 

вважає, що грошові кошти є основними сегментами, які використовуються для 
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здійснення готівкових й безготівкових розрахунків підприємств з державними 

органами та бюджетними установами; доходи та надходження, з однієї сторони, 

та витрати – з іншої, що дозволяє забезпечувати ефективне, злагоджене 

функціонування грошово-кредитної системи, забезпечуючи тим самим рух та 

обмін грошей та їх документальне підтвердження [7, с. 61]. 

Ми погоджуємось з Марчак Н.В., що грошові кошти – це готівка в касі 

підприємства, електронні гроші, залишки коштів на поточних, депозитних та 

інших рахунках у банківських установах, які можуть бути використані 

суб’єктом господарювання для розрахунків під час здійснення господарських 

операцій упродовж будь-якого періоду часу [8, с. 96]. 

Отже, грошові кошти відіграють особливу роль у фінансово-

господарській діяльності кожного суб’єкта господарювання. Грошові кошти 

виступають єдиним видом оборотних активів, який володіє абсолютною 

ліквідністю, тобто негайною можливістю виступити засобом платежу за 

зобов’язаннями підприємства. 
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